

工信部拟规定： 未经用户同意 不得发送商业短信

记者8月31日从工信部获悉，工信部已形成《通信短信息和语音呼叫服务管理规定（征求意见稿）》并公开征求意见。其中明确提出，任何组织或个人未经用户同意或者请求，或者用户明确表示拒绝的，不得向其发送商业性短信息或拨打商业性电话。

征求意见稿提出，基础电信业务经营者不得为未取得电信业务经营许可的单位或者个人提供用于经营短信息和语音呼叫服务的接入服务及通信资源。

短信息服务提供者发送端口类商业性短信的，应当确保有关用户已同意或请求接收，并保留用户同意凭证至少五个月。

工信部将组织建立全国统一的“谢绝来电”平台，引导相关组织或个人尊重用户意愿规范拨打商业性电话。

此外，工信部8月31日对侵害用户权益行为且未完成整改的101款App进行通报，并通报应用宝、豌豆荚、小米应用商店等部分移动应用分发平台管理主体责任缺失，对上架App审核把关不严。工信部提出，将对问题突出、有令不行、整改不彻底的企业依法严厉处置。

据新华社

教育

高校命名将有规范 原则上不得冠以“中华”“国家”等字样

记者8月31日从教育部了解到，为进一步规范高等学校命名工作，教育部日前印发《高等学校命名暂行办法》，强调高等学校命名要坚持名实相符、准确规范，体现办学理念，突出内涵特色，避免贪大求全。

暂行办法对高等学校名称中使用地域字段、学科或行业字段、英文译名等提出明确规范，强调原则上不得冠以“中华”“中国”“国家”“国际”等代表中国及世界的惯用字样，也不得冠以“华北”“华东”“东北”“西南”等大区及大区变体字样。原则上不得冠以学校所在城市以外的地域名；省级人民政府举办的学校可以使用省域命名，其他学校确需使用省域命名的，由省级人民政府统筹把关，但须在名称中明确学校所在地。未经授权，不得使用其他组织或个人拥有的商标、字号、名称等，不得使用国外高校的中文译名和简称。

暂行办法还明确，高等学校名称原则上不得以个人姓名命名，但经国务院教育行政部门按照国家规定的条件批准，可以在学校名称中使用对学校发展作出特殊贡献的捐赠者姓名或名称。

据新华社

五部门规范教育收费： 学校不得强制或暗示购买指定资料

日前，教育部等五部门印发《关于进一步加强和规范教育收费管理意见》的通知。

意见强调，对生均教育培养成本不足部分，应严格落实非营利性法定要求，合理确定收费标准。严禁收取与招生入学挂钩的捐资助学款。

意见明确，国家已明令禁止的或明确规定由财政保障的项目不得纳入服务性收费和代收费，学校不得擅自设立服务性收费和代收费项目，不得在代收费中获取差价，不得强制或者暗示学生及家长购买指定的教辅软件或资料，不得通过提前开学等形式或变相违规补课加收相关费用。校内学生宿舍和社会力量举办的校外学生公寓，均不得强制提供相关生活服务或将服务性收费与住宿费捆绑收取。学校自主经营的食堂向自愿就餐的学生收取伙食费，应坚持公益性原则，不得以营利为目的。

据人民日报客户端

军事

印军再次非法越线占控 西部战区：正采取必要应对措施

西部战区新闻发言人张水利大校8月31日就中印边境局势发表谈话指出，8月31日，印军破坏前期双方多层次会谈会晤达成的共识，在班公湖南岸、热钦山口附近再次非法越线占控，公然挑衅，造成边境局势紧张。

印方此举严重侵犯中国领土主权，严重破坏中印边境地区和平稳定，出尔反尔、背信弃义，中方对此表示强烈反对。我们严正要求印方，立即撤回非法越线占控兵力，严格管控和约束一线部队，切实遵守承诺，避免事态进一步升级。中国军队正采取必要应对措施，并将密切关注事态发展，坚决维护中国领土主权和边境地区和平稳定。

据新华社

“坦克两项”单车赛 中国队晋级半决赛



8月30日，中国参赛队在俄罗斯阿拉比诺靶场参加“坦克两项”项目单车赛，中国队晋级半决赛。

新华社发

抗疫

年底前所有二级综合医院 具备核酸采样和检测能力

日前，国务院联防联控机制印发《进一步推进新冠病毒核酸检测能力建设工作方案》（以下简称《方案》）。

《方案》提出，到2020年9月底前，各地要实现辖区内三级综合医院、传染病专科医院、各级疾控机构以及县域内至少1家县级医院具备核酸采样和检测能力。到2020年底前，所有二级综合医院具备核酸采样和检测能力。完成城市检测基地和公共检测实验室建设，充分发挥独立设置的医学检验实验室（以下称第三方实验室）作用，合理布局分区域机动核酸检测力量，形成快速反应的调集机制，具备在发生局部聚集性疫情时较短时间内完成人群核酸检测的能力。

据新华社

社会

背负7条人命、潜逃23年 劳荣枝被江西检方提起公诉

据最高检官微消息，8月31日，江西省南昌市人民检察院依法对劳荣枝涉嫌故意杀人、绑架、抢劫罪一案向南昌市中级人民法院提起公诉。

2019年12月5日，厦门市公安局向江西省南昌市公安局移交潜逃23年，涉及三地、7条人命的命案逃犯劳荣枝。江西警方当日将劳荣枝押解回南昌。经厦门警方审查，未发现劳荣枝在潜逃厦门期间作案。同年12月17日，经检察机关批准，劳荣枝被南昌警方依法执行逮捕。

据新京报

国际

特朗普将赴示威地 地方奉劝“别来”

美国总统唐纳德·特朗普定于9月2日赴近日爆发反种族歧视示威的威斯康星州基诺沙市视察。

威斯康星州州长称特朗普此行“只会添乱”，特朗普等共和党人则指责民主党籍地方政府官员“无能”、没能制止暴力。

基诺沙市警察8月23日开枪击伤一名黑人男子，引发当地连日示威，其间出现暴力。

威斯康星州州长托尼·埃弗斯致信特朗普说：“我担心，你的到来只会……妨碍我们克服分歧、一致前行的工作。”副州长曼德拉·巴恩斯接受美国有线电视新闻网（CNN）采访时说：“我不知道他打算如何在这里帮上忙，我们现在绝对不需要。”

美国国会黑人议员委员会主席、民主党籍众议员卡伦·巴斯做客CNN节目时说：“他（特朗普）此行只有一个目的，那就是煽动，让事情更糟。”

白宫宣布特朗普将赴基诺沙市之前，特朗普回答记者提问时说，他可能会去基诺沙市，“地方政府最终同意（向基诺沙）派入国民警卫队……几分钟内，国民警卫队就清空所有人，那里安全了”。

就民主党人对特朗普将赴基诺沙市的抨击，白宫发言人迪尔30日说：“唯一要为我们街头的暴力和骚乱负责的是自由派政客（民主党人）和他们无能的政策。”

据新华社

安倍继任人选 石破茂最受公众欢迎

日本媒体8月31日报道，执政党自由民主党定于9月14日选举党总裁，接替因健康原因宣布辞职的首相安倍晋三。日媒两项民意调查显示，前防卫大臣石破茂是最受公众欢迎的安倍继任人。

日本共同通讯社29日和30日就5名热门继任人选展开电话民意调查，大约34%的调查对象认为石破茂是下任首相合适人选，内阁官房长官菅义伟以14%支持率排名第二，现任防卫大臣河野太郎以13.6%紧随其后，环境大臣小泉进次郎10.1%。日本经济新闻社与东京电视台周末公布联合民调显示，石破茂以28%的支持率居首，河野太郎15%，菅义伟11%排第四。自民党政务调查会长、前外务大臣岸田文雄已宣布参选，但在上述两项民调中支持率居末位。

石破茂还没有宣布是否参选自民党总裁。石破茂时常直言批评安倍，在自民党内不太受欢迎。“石破茂似乎不具备推动日本朝新方向发展的魅力或眼界”，日本多摩大学战略规则制定研究中心副主任布拉德·格洛瑟曼说，“他似乎永远是2号角色，负责履行老大小所作承诺。”

据新华社

英政府预估第二波疫情 “最糟”会有8万多人死亡

英国媒体8月31日曝光的一份政府报告显示，如果暴发第二波新冠疫情，一种“合理的最差情形”是再有超过8.5万英国民众死亡。这份报告由充任政府顾问的紧急情况科学咨询小组上月撰写。

依据模型估算，今年7月至明年3月，英格兰和威尔士地区合计将新增8.1万新冠死亡病例，苏格兰2600例，北爱尔兰1900例。最新模型显示，今冬疫情存在相当程度的不确定性。不过，上述数据比上月早些时候一份报告所预估的12万人死亡数字低。

美国约翰斯·霍普金斯大学统计，截至北京时间31日8时左右，全球累计新冠病例突破2500万例，美国是全球疫情最严重的国家，确诊病例超599万例。英国累计病例逾33.4万例，死亡病例约4.15万例；8月30日报告新增逾1700例确诊病例，创6月4日以来最高纪录。

据新华社

加入光盘行动

